



## MORSKO PRASE

Razmišljanja u vezi sa kupovinom  
morskog praseta



## Šta treba znati o morskom prasetu:

Morsko prase može da dostigne starost od osam do deset godina.

Da li ste spremni da toliko dugo preuzmete odgovornost za njega?

Da bi se osećalo dobro, morskom prasetu treba velik kavez. Kavez i hrana moraju uvek biti čisti.

Da li ste svesni toga, da je potrebno uložiti trud i vreme, da bi se to obezbedilo?

Morsko prase je društvena životinja. Svakodnevno s njim treba pričati i ono mora imati priliku da se kreće.

Ako svom detetu poklonite morsko prase, i vi ćete jednim okom morati da nadgledate životinju.

Može se desiti da morsko prase prilikom hodanja po stanu grize tapete ili nameštaj ili da za sobom ostavi baricu ili kuglice izmeta.

Mislite na to da za vreme Vašeg odsustva zbog godišnjeg odmora, bolesti i sl. neko treba da se brine o životinji.

Da li već imate kućne ljubimce koji se možda neće slagati sa morskim prasetom?

Ako se morsko prase razboli, moraćete da ga odnesete kod veterinara, što će možda biti skupo.



## Držanje jedne životinje ili u paru?

Pošto je morsko prase društvena životinja koja u prirodi živi u velikoj porodici, trebalo bi kupiti dve životinje. Ali ne bismo Vam preporučili da uzmete mužjaka i ženku, jer se morsko prase razmnožava veoma brzo. Sa podmlatkom se može računati 4-5 puta godišnje. Lepo je, doduše, doživeti rađanje i razvoj mladih životinja, ali ubrzo se javlja pitanje: kuda sa njima? Dve ženke će se uvek dobro slagati, ali dva mužjaka će u odraslom dobu početi da se bore jedan protiv drugog, pri čemu mogu jedan drugom zubima naneti duboke rane. U slučaju da imate dva mužjaka, moraćete ih kastrirati.

## Šta je potrebno morskom prasetu?

U svakom slučaju kućica za spavanje. U tu svrhu može poslužiti i obična drvena kutija sa rupom kroz koju će morsko prase moći da uđe. Tu će moći da bora-vi i uz to i da gricka drvo. Ako se drži čitava porodica, najbolje je držati životinje u ograđenom prostoru na otvorenom preko leta. U tom prostoru treba da bude



kućica ili neko zaštićeno mesto (npr. ispod drveta), gde će se životinje moći sakriti u slučaju lošeg vremena ili puno sunca.

Odgovarajuća prostirka: morsko prase veoma voli kada se ispod njega stavi slama ili seno. Kroz nju će moći da se provlači, da se sakrije i pre svega da je gricka. U kavez bi trebalo okačiti i jednu manju hranilicu u koju ćete staviti seno i zeleni, jer na dnu kaveza bi se to veoma brzo isprljalo izmetom.

Voda za piće je veoma važna. Najbolje je da se voda stavlja u viseću posudu. Na taj način životinja će moći da pije vodu kad god je žedna, a voda će ostati čista.

## Pravilna ishrana

Hrana treba da bude raznovrsna. Morsko prase koje se drži pravilno, ješće samo po potrebi, da bi utolilo glad. Životinje koje su stalno u kavezu iz dosade jedu više, nego što im je potrebno i što im prija.

Sledeća hrana odgovara: jabuke, banane, kruške, jagode, dinje, lubenice, grožđe, lišće karfiola, sve vrste



salate, repa, krompir (bez ljuske), keleraba, cvekla, celer, paradajz.

Seno je za morsko prase vrlo važno kao što je čoveku važan hleb. Ono zimi može živeti i samo na senu i vodi, ako se ne može naći drugi zeleniš.

Voda je vrlo bitna iako morsko prase ne pije mnogo vode. Neki ljudi misle da mu voda i ne treba, ali to nije tačno. Morsko prase uvek treba da ima vode, da bi samo moglo odrediti kada i koliko će piti.

## O držanju

U strategiju preživljavanja morskog praseta spada, da žive u čoporu, da se ne svađaju oko hrane. Ali oni ipak mnogo vode računa o hijerarhiji. Morsko prase po prirodi nije agresivno, ono će uvek pobeći kada oseti opasnost i zato ga nemojte držati sa životinjama koje mogu predstavljati opasnost za njega.

Ne poznajem nijednu životinju koja bi više odgovarala deci, nego morsko prase. Ono je idealno da deca uspostave razuman i prirodan odnos prema životinjama. Ali treba voditi računa kako će ga deca držati u ruci, jer se dešava da ga zgnječe u prevelikoj ljubavi koju osećaju prema njemu. Ono se, naime, ne brani, ne grebe i ne ujeda, ne otima se tako jako kao npr. zec, i ne skače tako vešto kao mačka. Dajte detetu to odmah na znanje i naučite ga da postupa pažljivo sa njim, da biste ga poštedili gorkog iskustva da životinja strada njegovom krivicom. Morsko prase se nosi tako što se jednom rukom uhvati ispod stomaka, a drugom rukom se pridržava, da ne bi palo.

## Nega životinje

Morsko prase voli, ako ga redovno pažljivo češljate i četkate. U zavisnosti od rase, nega krzna je čak i neophodna, uz to se na taj način razvija kontakt prema životinji, i to može biti način kontrole zdravlja (moguće je otkriti kraste i bolesti kože).

Kandže morskog praseta, koje se samo malo kreće, ne mogu se trošiti i zato je potrebno da se redovno seku. Ali nemojte ih odseći prekratko, jer to boli životinju.

Zubi koji se ne stružu, savijaju se kao rogovi prema unutra i mogu da budu smetnja kod hranjenja. Zato životinjama treba davati tvrdi hleb, drvo ili kamen da mogu strugati svoje zube.

*Katrin Behrend*



**DRUŠTVO ZA ZAŠTITU ŽIVOTINJA  
M. BRUKNER  
TIERSCHUTZVEREIN**

**SOLUNSKIH DOBROVOLJACA 96  
21239 ĐURĐEVO**